



ஒஸ்லோவிலா? ஜெனிவாவிலா? பேச்சு எங்கு என்பதில் இடமறி!

சிறிய விவகாரங்களை ஒழுங்குபடுத்துவதிலும் நெருக்கடியை எதிர்நோக்கும் அனுசரணையாளர்கள்

கொழும்பு, ஒக்ரோபர் 5

நோர்வே அனுசரணைத் தரப்பின் ஏற்பாட்டில் நிபந்தனையற்ற வகையில் பேச்சுகளை நடத்துவதற்கு இலங்கை அரசும் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளும் இணங்கியுள்ள போதும், அப்பேச்சுகளை நடத்துவதற்கான ஒழுங்குகளைச் செய்யும் விவகாரத்தில் - அற்ப - சிறிய - விடயங்களிலும் - பல நெருக்கடிகளை அனுசரணைத் தரப்பு எதிர்கொண்டிருப்பதாக விடயமறிந்த வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

உத்தேசப் பேச்சுகளை எங்கு நடத்துவது என்பதிலும் சிக்கல் ஏற்பட்டிருப்பதாகவும் கூறப்படுகின்றது. (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நோர்வேயை வெளியேற்றக் கோரி ஜே.வி.பியினர் பெரும் ஆர்ப்பாட்டம்

கொழும்பில் நேற்றுமாலை போக்குவரத்துகள் ஸ்தம்பிதம்

கொழும்பு, ஒக்.5

அனுசரணைப் பணியில் இருந்து நோர்வேயை வெளியேற்றமாறு கோரி ஜே.வி.பி. உட்பட பல பெளத்த அமைப்புகள் இணைந்து நடத்திய ஆர்ப்பாட்டத்தினால் கொழும்பு நகரில் முக்கிய வீதிகளில் நேற்று மாலை போக்குவரத்துகள் ஸ்தம்பிதமானன.

நோர்வேயின் விசேட சமாதானத் துறர் தங்கியிருக்கும் சமயத்தில் நோர்வே துறர்கத்தை நோக்கி இந்த ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தப்பட்டது.

கடந்த ஐந்து ஆண்டுகளாக சமாதான முயற்சிகளில் ஈடுபட்டு வரும் நோர்வேயை அப்பணியில் இருந்து வெளியேற்றவேண்டும் என்று கோரும் கலோகங்களுடன் நூற்றுக்கணக்கானோர் பேரணியாகத் திரண்டு நோர்வே துறர்கத்தை நோக்கிச் சென்றனர்.



நோர்வேக்கும், சமாதான முயற்சிகளுக்கும் எதிரான கோஷங்கள் ஆர்ப்பாட்டக்காரர்களால் எழுப்பப்பட்டன. நோர்வேயின் விசேட துறர் 'வெள்ளைப் புலி' என்று ஆர்ப்பாட்டக்காரர்கள் கோஷம் எழுப்பினர்.

மாணவர்கள், ஜே.வி.பி. ஆதரவாளர்கள், பெளத்த தேரர்கள் எனப் பலரைப் பெரும்புறம் (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பேச்சில் முஸ்லிம்களின் பங்கு போவரிடம் ஹக்கீம் வலியுறுத்து

கொழும்பு, ஒக்.05

இலங்கை அரசுக்கும், விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையிலான பேச்சில் முஸ்லிம் சமூகத்தவரின் பங்கும் அவசியமென ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவர் ரஜப் ஹக்கீம் நோர்வேயின் சமாதானத் துறர் வரிடம் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

நோர்வேயின் சமாதானத் துறர் ஹன்ஸன் போவருக்கும், ரஜப் ஹக்கீமுக்கும் இடையிலான சந்திப்பொன்று நேற்றுக்

காலை 11.45 மணியளவில் ஹக்கீமின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தில் இடம்பெற்றது. அந்த சந்திப்பிலேயே அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

"இலங்கை அரசும் விடுதலைப் புலிகளும் மீண்டும் சமாதானப் பேச்சுக்கு முன்வந்திருப்பது மகிழ்ச்சிகரமான விடயமாகும். இந்தப் பேச்சில் முஸ்லிம் சமூகத்தின் பங்கை அரசும் விடுதலைப் புலிகளும் கவனத்தில் கொள்ளவேண்டும். (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வடமராட்சி கிழக்கு குடாரப்பில் கிபிர் விமானங்கள் குண்டு மழை!

சுனாமி அகதிகளின் 4 வீடுகள் நிர்மூலம்

கிளிநொச்சி, ஒக்.5

வடமராட்சி கிழக்கில் விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள குடாரப்பு பகுதியில் நேற்று விமானப்படை குண்டுத் தாக்குதலை நடத்தியிருக்கிறது.

நேற்றுக் காலை 9.15 மணியளவில் இப்பகுதி வான்வழியில் வட்டமிட்ட 'கிபிர்' குண்டு வீச்சு விமானங்கள் அந்தப் பிரதேசத்தில்

குறைந்தது ஒன்பது குண்டுகளை வீசித் தாக்குதல் நடத்தின என்று அறிவிக்கப்படுகிறது.

இந்தத் தாக்குதலின் போது அப்பகுதியில் நிறுவப்பட்டிருந்த ஆழிப்பேரலை அனர்த்த மீள்கட்டுமான வீடுகளில் நான்கு வீடுகள் தகர்ந்துபோயின என்று அங்கிருந்து கிடைத்த தகவல்கள் தெரிவித்தன.

(08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பாடசாலைகளை மீள ஆரம்பியது குறித்து ஆயர் இல்லத்தில் நேற்று முக்கிய கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், ஒக்.5

கற்றல் செயற்பாடுகள் முடங்கிப் போயுள்ள பாடசாலைகளை மீள ஆரம்பிப்பது குறித்து நேற்று யாழ்.ஆயர் இல்லத்தில் முக்கிய கலந்துரையாடல் ஒன்று இடம்பெற்றது.

மாணவர்கள் எதிர்நோக்கும் பிரச்சினைகள் குறித்து அங்கு தெரிவிக்கப்பட்ட விடயங்கள் கலந்துரையாடலில் விரிவாக ஆராயப்பட்டது.

அதனைத் தொடர்ந்து அறிக்கை ஒன்றும் நேற்றிரவு விடுக்கப்பட்டது.

அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது:-

நேற்று ஒக்ரோபர் 4ஆம் திகதி பிற்பகல் 3 மணிக்கு யாழ்.ஆயர் இல்லத்தில் மாணவர் ஒன்றியத்தின் வேண்டுகோளின் பேரில் அரசாங்க அதிபர், யாழ்ப்பல்கலைக்கழக பதில்துணைவேந்தர், பேராசிரியர்கள், கல்விப்

பணிப்பாளர், கல்வி அதிகாரிகள், மாணவர் ஒன்றியத்தின் பிரதிநிதிகள் பங்குபற்றிய கலந்துரையாடல் ஒன்று ஆயர் தலைமையில் நடைபெற்றது. மாணவர் சமூகம் இன்றைய சூழலில் எதிர்கொள்ளும் பல்வேறு பிரச்சினைகள் குறித்து மாணவர் ஒன்றியப் பிரதிநிதிகள் விரிவாக எடுத்துரைத்தனர்.

அவற்றுக்கு செவிமடுத்த ஏனையோர் கல்வியின் முக்கியத்துவத்தை வலியுறுத்தி

மாணவர்களின் பிரச்சினைகள் உண்மையானதென ஏற்றுக்கொண்டு தமது கருத்துக்களையும் ஆலோசனைகளையும் தெரிவித்தனர்.

அதிபர்களும் ஆசிரியர்களும் எதிர்நோக்கும் இராணுவ அச்சுறுத்தல்கள், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள் பாடசாலைக்கு சென்று நேரத்துக்கு வீடு திரும்ப போதிய போக்குவரத்து (08ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மட்டக்களப்பில் நேற்று படை நகர்வு

மட்டக்களப்பு, ஒக்.5

மட்டக்களப்பில் விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியை நோக்கி நேற்று அதிகாலை 3 மணிக்கு படையினர் மேற்கொண்ட படைநகர்வை தாங்கள் முறியடித்துள்ளனர் என விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்துள்ளனர்.

வவுணதீவு மங்கிக்கட்டு ஊடாக நேற்று அதிகாலை மேற்கொண்ட படைநகர்வை எதிர்த்தாக்குதல் மூலம் முறியடித்துள்ளனர் என்றும் - இத்தாக்குதல் 2 மணிநேரம் இடம்பெற்றது என்றும் - புலிகள் அறிவித்துள்ளனர்.

இத்தாக்குதலையடுத்து விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகளான வவுணதீவு, மங்கிக்கட்டு, மகிழ்வெட்டுவான் ஆகிய பகுதிகளை நோக்கி வெடல் தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது. (1)

தமிழ்க் கூட்டமைப்பினர் 5ஆவது நாளாக நேற்று சபையில் சத்தியாக்கிரகம்

கொழும்பு, ஒக்.5

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு ஏம்.பி.குகள் நேற்றும் ஐந்தாவது நாளாக நாடாளுமன்றத்தில் அமைதியான முறையில் சத்தியாக்கிரகம் மேற்கொண்டனர்.

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு நாடாளுமன்றக் குழுத் தலைவர் இரா.சம்பந்தன் நேற்றுக் காலை சபைக்கு வந்திருக்கவில்லை.

கூட்டமைப்பு ஏம்.பி.குகளின் சத்தியாக்கிரகம் நேற்று ஐந்தாவது நாளாகத் தொடர்ந்த போதும் அரசு தரப்பு அவ்விடயம் குறித்து நேற்றும் அலட்டிக் கொள்ளவில்லையென்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (2)



கடந்த ஓகஸ்ட் 11ஆம் திகதி ஏ-9 வீதி மூடப்பட்டதைத் தொடர்ந்து குடாநாட்டில் எரிபொருளுக்குப் பெரும் தட்டுப்பாடு நிலவியது. இதை அடுத்து பிரதேச செயலகங்களால் மோட்டார் வாகனங்களுக்கு பெற்றோல் விநியோகிப்பதற்கென பங்கீட்டு அட்டை வழங்கப்பட்டது. பங்கீட்டு அட்டையைப் பெற்றுக்கொண்ட வாகன உரிமையாளர்களுக்கு நேற்று முதலாவது நாளாக பெற்றோல் வழங்கப்பட்டது. எரிபொருள் நிரப்பு நிலையங்களில் வாகன உரிமையாளர்கள் நீண்ட வரிசையில் காத்திருப்பதை முதலிருபடங்களிலும் காணலாம். நீண்டநேரம் காத்திருந்த வாகன உரிமையாளர் ஒருவருக்குப் பெற்றோல் வழங்கப்படுவதை மூன்றாவது படத்தில் காணலாம். (17)

பெற்றோல் பெறுவதற்கு நீண்ட வரிசைகளில் நேற்று வாகனங்கள்!

நல்லூர், ஓக.4 யாழ்ப்பாணம் மற்றும் புறநகர்ப் பகுதிகளில் நேற்று புதன்கிழமை இதற்கென வழங்கப்பட்ட அட்டைகளுக்கு பெற்றோல் முதலாவது நாளாக வழங்கப்பட்டது. எரிபொருள் விநியோக அட்டை ஒன்றுக்கு 200 ரூபாவுக்குப் பெற்றோல் விநியோகிக்கப்

பட்டது. பெற்றோல் விநியோக நிலையங்களில் காலை 6 மணிக்கே மோட்டார் சைக்கிள்கள், ஓட்டோக்களுடன் வாகனச் சொந்தக்காரர்கள் வரிசையில் நிற்கக் காணப்பட்டனர். காலை 9 மணிக்கே மின்விநியோகம் இடம்பெற்றதால் அரசாங்க ஊழியர்களும்

சட்டவிரோத மது மற்றும் கசிப்பு கைதடிப் பகுதியில் தாராளம்!

கைதடி, ஓக.05 கைதடிப் பகுதியில் சட்டவிரோத மது புனை விற்பனை மிகத்தீவிரம் அடைந்திருப்பதாகப் பொதுமக்கள் முறைப்பாடு செய்கின்றனர்.

இச் சட்டவிரோத விற்பனை கைதடிதென் கிழக்கு மற்றும் கைதடி மத்தி ஆகிய பிரிவுகளிலேயே மிகக் கூடுதலாகவும் தாராளமாகவும் இடம்பெறுவதாகத் கூறப்படுகின்றது. மேலும் கசிப்பு விற்பனையும் தற்போது இடம்பெறுகின்றது. இக்கசிப்பு தச்சன் தோப்புப் பகுதியில் உற்பத்தி செய்யப்பட்டு கைதடிப் பகுதிக்குக் கொண்டு வந்து விற்பனை

செய்யப்படுவதையும் அவதானிக்க முடிகின்றது.

இச்சட்டவிரோத விற்பனை குடிசைத் தொழிலாகத் தற்போது நடைபெறுவதாகவும், இதனைத் தடுத்து நிறுத்தச் செல்வோர் பயமுறுத்தப்படுவதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இவ்விற்பனையால் அப்பகுதிகளில் சண்டை சச்சரவுகள் நாளாந்தம் இடம்பெறுவதாகவும் இதனை அடியோடு நிறுத்த சம்பந்தப்பட்டோர் உடனடியாக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்றும் கோரப்படுகின்றது. (ப-75)

கணவனைக் காப்பாற்ற முயன்று வாள் வெட்டுக்குள்ளானார் மனைவி

தென்மராட்சி, ஓக.05 கணவன் வாள் வெட்டுக்கு இலக்காக இருந்தவேளை அவரைக் காப்பாற்றும் பொருட்டு குறுக்கே புகுந்து தடுக்க முயன்ற மனைவி வாள் வெட்டுக்காயங்களுக்கு இலக்கானார். இச்சம்பவம் கடந்த திங்கட்கிழமை மிருசுவில் வடக்கில் இடம்பெற்றது.

இதே இடத்தைச் சேர்ந்த விக்னேஸ்வரன் செல்வராணி (வயது 40) என்பவரே காயமடைந்தவராவார். மார்பிலும் கையிலும் வெட்டுக்காயங்களுக்கு இலக்கான இவர் யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையில் சிகிச்சைக்காக அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (ப)

கிராண்ட்பாஸ் குப்பைக் குவியலினுள் அழகிய சடலத்தின் பாகங்கள் மீட்பு

கொழும்பு, ஓக.05 கொழும்பு - கிராண்ட்பாஸ் சேதுவத்தைப் பிரதேசத்திலுள்ள குப்பைக் குவியலினுள் மர்மமான முறையில் புதைக்கப்பட்டிருந்த சடலம் ஒன்றின் மிகவும் உருக்குலைந்த பாகங்களைப் பொலிஸார் செவ்வாய்க்கிழமை மீட்டுள்ளனர். கொழும்பு மேலதிக நீதிவான் அஜித் அனவிரத்தனின் உத்தரவின்பேரிலேயே இச்சடலம் தோண்டி எடுக்கப்பட்டது. இச்சடலம் கடந்த ஓகஸ்ட் முதலாம் திகதி சேதுவத்தை, வெரகொடல்லப் பிரதேசத்தில் காணாமல்போன 31 வயதுடைய இளைஞருடையதாக இருக்கலாம் எனச் சந்தேகம் வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

இச்சம்பவத்துடன் தொடர்புடையவர்கள் எனச் சந்தேகிக்கப்படும் மூவரைக் கைது செய்தற்கு இரண்டு பொலிஸ் குழுக்கள் பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டவுள்ளனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது.

இச்சடலம் மிகவும் அழகிய நிலையில் இருப்பதால் எச்சங்கள் சிலவே கிடைத்தன எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இந்த எச்சங்கள் மீட்கப்பட்டபோது புதுக்கடை நீதிவான், கொழும்பு சட்டவைத்திய அதிகாரி ஆகியோரும் பிரசன்னமாகியிருந்தனர்.

சடலம் தொடர்பான விசாரணைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுவருகின்றன. (ஐ)

வடக்கு - கிழக்குக்கு வெளியே உயிரிழப்போரின் குடும்பங்களுக்கும் ஒரு லட்சம் ரூபா நஷ்டஈடு

கொழும்பு, ஓக.04 மோதல் நிலைமை காரணமாக வடக்கு-கிழக்கில் மரணிப்பவர்களுக்கு வழங்கப்படுவது போன்று உட்பட நாட்டின் ஏனைய மாவட்டங்களிலும் மரணிப்பவர்களின் குடும்பங்களுக்கும் நஷ்டஈடாக தலா ஒரு லட்சம் ரூபாவை வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படவுள்ளதாக மீள்குடியேற்ற அமைச்சர் ரிசாத் பதியுதீன் நேற்று நாடாளுமன்றில் கூறினார். இம்மோதல் நிலைமை காரணமாக வடமாகாணத்தைச் சேர்ந்த ஒருவர் மரணித்தால் அவரது குடும்பத்துக்கு ஒரு லட்சம் ரூபா நஷ்டஈடாக வழங்கப்படுகிறது. ஆனால், வடக்கு - கிழக்கு தவிர்ந்த ஏனைய மாவட்ட

ங்களிலும் இம்மோதல் நிலைமை காரணமாக மரணிக்கும் ஒருவரின் குடும்பத்துக்கு 50 ஆயிரம் ரூபாய்மட்டுமே நஷ்டஈடாக வழங்கப்படுகிறது. எதற்காக இந்தப் பாகுபாடு என்று ஜே.வி.பியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் அநுரகுமார தில்லநாயக்க நேற்று நாடாளுமன்றில் எழுப்பிய கேள்விக்குப் பதிலளிக்கு முகமா கவே அமைச்சர் ரிசாத் பதியுதீன் மேற்கண்டவாறு கூறினார். ரிசாத் பதியுதீன் அங்கு சொர்ந்து உரையாற்றுகையில் கூறியதாவது:- அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா அப்போது வடக்கின் புனர்வாழ்வு அமைச்சராக இருந்தபோது மோதல் நிலைமைகள் காரணமாக வடக்கில் மரணமாகும்

ஏனைய அலுவலர்களும் தமது கடமைக்கு உரிய நேரத்திற்குச் செல்ல முடியாத நிலை ஏற்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

எனினும் 9.30 மணிக்குப் பின்னர் அரசாங்க ஊழியர்களுக்கு முன்னுரிமை கொடுத்து சில நிலையங்கள் பெற்றோல் விநியோகித்தன.

பெற்றோல் விநியோகத்தைக் காலை ஒன்பது மணிக்கு ஆரம்பிப்பது வாகன உரிமையாளர்களைப் பெரிதும் பாதிப்பதாக உள்ளது. மோட்டார் சைக்கிள் உரிமையாளர்கள் அதிகாலை 6 மணிக்கே வரிசையில் வந்து நிற்கிறார்கள். வரிசைகள் மிக நீண்டு செல்வதால் சற்றுப் பிந்தி வருபவர்கள் காலை உணவுமின்றி கடும் வெயிலில் நிற்க வேண்டியுள்ளது என்றும் வாகன உரிமையாளர்கள் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ப-111)

வயதை மறைத்து புலிகள் அமைப்பில் இணைந்து கொண்ட 93 பேர் விடுவியு

கிளிநொச்சி, ஓக.05 தங்களின் வயதைக் காட்டிக்கொள்ளாமல் மறைத்துக்கொண்டு விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பில் இணைந்து கொண்ட 93 பேரை விடுதலை செய்திருப்பதாக புலிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இது தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகளின் சமாதான செயலகம் செய்திக் குறிப்பு ஒன்றை விடுத்துள்ளது.

கடந்த செப்டெம்பர் முதலாம் திகதியன்று 68 பேர் அவர்களது பெற்றோரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டனர்.

ஆறு சர்வதேச நிறுவனங்கள் இலங்கையில் செயற்படத் தடை!

அனர்த்த நிவாரணம் என்ற பெயரில் புலிகளுக்கு உதவினவாம்!

ஆழிப்பேரலை அனர்த்த நிவாரணம் என்ற போர்வையில் புலிகளுக்கு உதவிகளை வழங்கியமை மற்றும் பாதுகாப்பு, சங்க சட்ட திட்டங்களை மீறிய காரணங்களுக்காக ஆறு அரசாங்கப் பற்ற நிறுவனங்களின் செயற்பாடுகளுக்கு தடை விதித்துள்ளதாக அரசு அறிவித்துள்ளது. அரசின் இந்த அறிவிப்பை அமைச்சரும், தேசிய பாதுகாப்பு தொடர்பான ஊடகப்பேச்சாளரமான கெஹேலிய ரம்புக்வேல அறிவித்தார். அவர் மேலும் கூறுகையில்,

குடிவரவு, குடியகல்வு, பாதுகாப்பு, சங்க சட்ட திட்டங்களை மீறியதன் காரணமாகவே அரசு சார்பற்ற ஆறு நிறுவனங்களை நாம் தடை செய்துள்ளோம். சில நிறுவனங்கள் அரசையும், புலிகள் இயக்கத்தையும் ஒரே அந்தஸ்தில் வைத்துப் பார்த்துச் செயற்பட்டுள்ளன.

மேலும் சில நிறுவனங்கள் ஆழிப்பேரலை நிவாரணப் பொருட்களை புலிகளுடன் தொடர்புடையவர்களுக்கு வழங்கியுள்ளன. இவ்வாறான பொருட்களைக் கைப்பற்றி சில சந்தேகநபர்களையும் நாம் கைது செய்துள்ளோம். நாட்டின் பாதுகாப்பு கருதியே இந்த ஆறு நிறுவனங்கள் இயங்க தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. - என்று கூறினார் அமைச்சர் கெஹேலிய ரம்புக்வேல. (த)

தண்ணீர் இன்மையால் கால்நடைகள் இறக்கின்றன

மண்டைதீவு, ஓக.5 மண்டைதீவுப் பகுதியில் உள்ள ஆடு, மாடு போன்ற கால்நடைகள் அந்தப் பகுதியில் உள்ள நீர் நிலைகள் கடும் வரட்சி காரணமாக வற்றி உலர்ந்து விட்டதால் நீரின்றி இறந்து வருவதாக கூறப்படுகின்றது.

இந்தக் கால்நடைகளைப் பராமரித்து வந்தவர்கள் அண்மைக்கால அசம்பாவிதங்களால் இடம்பெயர்ந்துள்ளனர். அதனால் இந்தக் கால்நடைகள் பராமரிப்பாளரின்றித் திரிவதாக மேலும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

முன்னைய வரட்சிக் காலங்களில் பிரதான வீதியில் உயரம் குறைந்த பீப்பாய்களில் நீர்நிரப்பி கால்நடைகளைப் பாதுகாப்புத் தரப்பினர் போஷித்து வந்தனர் என்பதும் தற்போதைய சூழ்நிலையில் அந்த நடை முறை செயற்படுத்தப்படுவதில்லை என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும். (ப-88)

ஒக்டோபர் முதலாம் திகதி மேலும் 11 பேர் குடும்பத்தினரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டனர். தங்களது வீடுகளுக்குத் திரும்ப மறுத்த 15 இளைஞர்கள் கல்வி வள மையத்திடம் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். அவர்களை யுனிசெவ் மற்றும் அவர்களது பெற்றோர்கள் வந்து சந்திக்கலாம்.

விடுதலைப் புலிகளால் விடுவிக்கப்பட்ட 93 பேரினது பெயர்ப்பட்டியல் யுனிசெவ் மற்றும் சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்கத்திடம் கையளிக்கப்பட்டுள்ளன - என்று சமாதான செயலகம் தெரிவித்துள்ளது. (ஐ)

கொழும்பு, ஓக.04

ஆழிப்பேரலை அனர்த்த நிவாரணம் என்ற போர்வையில் புலிகளுக்கு உதவிகளை வழங்கியமை மற்றும் பாதுகாப்பு, சங்க சட்ட திட்டங்களை மீறிய காரணங்களுக்காக ஆறு அரசாங்கப் பற்ற நிறுவனங்களின் செயற்பாடுகளுக்கு தடை விதித்துள்ளதாக அரசு அறிவித்துள்ளது. அரசின் இந்த அறிவிப்பை அமைச்சரும், தேசிய பாதுகாப்பு தொடர்பான ஊடகப்பேச்சாளரமான கெஹேலிய ரம்புக்வேல அறிவித்தார். அவர் மேலும் கூறுகையில்,

குடிவரவு, குடியகல்வு, பாதுகாப்பு, சங்க சட்ட திட்டங்களை மீறியதன் காரணமாகவே அரசு சார்பற்ற ஆறு நிறுவனங்களை நாம் தடை செய்துள்ளோம். சில நிறுவனங்கள் அரசையும், புலிகள் இயக்கத்தையும் ஒரே அந்தஸ்தில் வைத்துப் பார்த்துச் செயற்பட்டுள்ளன.

மேலும் சில நிறுவனங்கள் ஆழிப்பேரலை நிவாரணப் பொருட்களை புலிகளுடன் தொடர்புடையவர்களுக்கு வழங்கியுள்ளன. இவ்வாறான பொருட்களைக் கைப்பற்றி சில சந்தேகநபர்களையும் நாம் கைது செய்துள்ளோம். நாட்டின் பாதுகாப்பு கருதியே இந்த ஆறு நிறுவனங்கள் இயங்க தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. - என்று கூறினார் அமைச்சர் கெஹேலிய ரம்புக்வேல. (த)

வடக்கில் வழங்கப்படுவதுபோல நாட்டின் ஏனைய மாவட்டங்களில் மரணிப்பவர்களின் குடும்பத்தினருக்கும் தலா ஒரு லட்சம் ரூபா நஷ்டஈடு வழங்கப்படவேண்டும் எனக் கோரி நான் அமைச்சரவைக்கு அமைச்சரவைப் பத்திரம் ஒன்றைத் தாக்கல் செய்துள்ளேன் - என்றார். அப்படியென்றால் 50 ஆயிரம் ரூபா வழங்கப்பட்டவர்களின் குடும்பத்திற்கு மீதி 50ஆயிரம் ரூபாவை வழங்க நடவடிக்கை எடுப்பீர்களா என அநுரகுமாரதிஸ்ஸ மேலும் கேள்வி எழுப்பியபோது எதிர்காலத்தில் அவ்வாறு செய்யவேண்டி அமைச்சரவையின் அனுமதியைக் கோரி அமைச்சரவைப் பத்திரம் ஒன்றைத் தாக்கல் செய்யவுள்ளேன் என ரிஷாத் பதியுதீன் மேலும் கூறினார். (ஐ)

பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்
திருநி தேக்கிளா சுசிலா பத்மநாதன்
 (மகனவ்யரூபம் ஆர்வணம்-1)



எமது பாடசாலையில் கடந்த காலத்தில் விளையாட்டுத் துறைப் பொறுப்பாசிரியராகவும் ஆசிரிய கழக செயலாளராகவும் இணைப் பாடவிதான செயற் பாடுகளில் முன்னின்று உழைத்து அகவை 50இல் 28 வருட சேவையைப் பூர்த்தி செய்து இன்று ஓய்வு பெறும் எமது ஆசிரியை மேலும் பல சிறப்புகளைப் பெற்று பல்லாண்டு காலம் வாழ மனமார வாழ்த்துகின்றோம்.

யா/முத்துத்தம்பி
 மகாவித்தியாலயம்,
 திருநெல்வேலி.

பாடசாலைச் சமூகம்.
 (54143)

கண்ணீர் அஞ்சலி



எமது கலாசாலையின் விரிவுரையாளர் நா.நாகேந்திரன் அவர்களின் பாசமிரு மாமன் **பெரியதம்பி கணேஸ் அவர்கள்** (காங்கேசந்துறை சிமெந்துக் கூட்டுத்தாபனத்தின் முன்னாள் உத்தியோகத்தர்)

கடந்த [01.10.2006] ஞாயிற்றுக்கிழமை அமரத்துவம் அடைந்ததையிட்டு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவிப்பதுடன் அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

பலாலி ஆசிரிய கலாசாலை, அதிபர், விரிவுரையாளர்கள், திருநெல்வேலி. (54157) ஆசிரிய மாணவர்கள்.

கண்ணீர் அஞ்சலி
நாகலிங்கம் இராமச்சந்திரன் (V.N.R)
 (முன்னாள் சரவணை பள்ளம்புலம் அருள் மிகு முருகமூர்த்தி திருக்கோவில் பரிபாலகர்)

சுருவில்லைப் பிறப்பிடமாகவும், சரவணை கிழக்கை வதிவிடமாகவும் தற்போது கொழும்பில் வசித்து வந்தவருமாகிய நா.இராமச்சந்திரன் (V.N.R) அவர்கள் எமது ஆலயத்தை நிர்மாணித்து அதன் வளர்ச்சிக்கு பல்லாண்டு காலம் கண்ணும் கருத்துமாக உறங்காமல் ஓடியோடி எமக்கெல்லாம் வழிகாட்டியவர். அவரின் பிரிவுச்செய்தி அறிந்து துயர் அடைகின்றோம்.

அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியடைய பள்ளம்புலம் முருகனின் பாதாவிந்தங்களை வேண்டி நிற்கின்றோம்.

ஓம் சாந்தி!

சரவணை பள்ளம்புலம், ஆலய அறங்காவற் முருகமூர்த்தி திருக்கோவில், சபையினர், அர்ச்சகர்கள், வேலணை. (54164) பள்ளம்புலம் வாழ் மக்கள்.

மரண அறிவித்தல்கள்
சண்முகம் சுப்பிரமணியம் (இந்திரன்)

கொக்குவில்லைப் பிறப்பிடமாகவும் கொட்டியை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சண்முகம் சுப்பிரமணியம் நேற்று (04.10.2006) புதன்கிழமை அகாலமரணமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான சண்முகம் - ஆச்சிப்பிள்ளை தம்பதியரின் மகனும் ராகாந்தத்தின் (நிதி) அன்புக் கணவரும் ரூபன், சுதா, கேவா, சீதா, ராதா, சுமன் ஆகியோரின் தந்தையும் விஜயராஜா, ஜெயராசா, ரதீஸ், பிரேமா, ஜமேலாராணி ஆகியோரின் மாமனும் காலஞ்சென்றவர்களான நடராசா, ஞானம், மகாலிங்கம், பேபி மற்றும் தர்மலிங்கம் பஞ்சலிங்கம், சரஸ்வதி, பரஞ்சோதி, சின்னம்மா ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும் பிபில், அனித்தா, அனோஜன், அனிஸ்ரன், உஷாயினி, ஆயிஷா, மயூரேசன், விகாந்திகா, அபிரேசன், நிருசிகன், நிருசிகா ஆகியோரின் பேரனுமாவார்.

அன்னாரின் பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக இன்று (05.10.2006) வியாழக்கிழமை பி.ப 2 மணிக்கு வில்லூன்றி இந்து மயானத்திற்கு எடுத்துச்செல்லப்படும்.

தகவல்:
விஜயராஜா (மருமகன்).

நாகேஸ்வரி சபாரட்ணம்

அல்வாய் தெற்கைச் சேர்ந்த நாகேஸ்வரி சபாரட்ணம் (சனிதா மரக்காலை) நேற்று (04.10.2006) புதன்கிழமை காலமானார்.

அன்னார் வல்லி சபாரட்ணத்தின் அன்பு மனைவியும் சாந்த குமார், செந்தில்குமார், சசிகுமார், சனிதா, சஞ்சீவகுமார் ஆகியோரின் பாசமிருதாயும் உதயவதி சாந்தகுமார், பிரதீபா செந்தில்குமார், உதயசீவன், விஜயதர்சினி சசிகுமார் ஆகியோரின் அன்பு மாமியும் உதயசாந், ஆத்மீகா, ஆர்ணிகன் ஆகியோரின் அன்புப் பாட்டியும் நாகராசா, நகுலேஸ்வரி, வீரபத்திரன் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும் ஆவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (05.10.2006) அவரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று பூதவுடல் தகனக் கிரியைக்காக நண்பகல் 12 மணிக்கு அல்வாய் பங்குவேம்படி மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

சனிதா மரக்காலை, அல்வாய் தெற்கு, அல்வாய். தகவல்: சி.சாந்தகுமார் (மகன்).

ஊர்க்காட்டில் பெண் சுட்டுக்கொலை!

யாழ்ப்பாணம், ஓக்.5 வல்வெட்டித்துறை, ஊர்க்காட்டுப் பகுதியில் பெண் ஒருவர் நேற்றுக்காலை 8.30 மணியளவில் இனந்தெரியாத நபர்களால் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டார்.

அதேயிடத்தைச் சேர்ந்த குட்டியம்மன் என அழைக்கப்படும் துரைநாயகம் ஜெயமலர் (வயது 50) என்பவரே சுட்டுக்கொல்லப்பட்டவர் ஆவார். இவர் இரண்டு பிள்ளைகளின் தாய் என்றும் திருகோணமலையில் இருந்து இங்கு வந்து வசித்தவர் என்றும் அறிய வருகிறது.

சடலம் பருத்தித்துறை வைத்தியசாலைக்கு எடுத்துச்செல்லப்பட்டது. (1)

துடுப்பாட்ட பயிற்சிப் பட்டறை

யாழ்ப்பாணம், ஓக்.5 யாழ்.மாவட்ட துடுப்பாட்ட பயிற்றுவிப்பாளர்களுக்கான (தரம் 1) பயிற்சிப் பட்டறையும் பரீட்சையும் இம்மாதம் ரண்கிரிடாபுள்ள சர்வதேச துடுப்பாட்ட ஸ்ரேடியத்தில் நடைபெறவுள்ளன.

2003 ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற இப் பயிற்சிப் பட்டறையில் பங்குபற்றி பரீட்சையில் நூணசித்தி பெற்றவர்களும் முழுமையாக பரீட்சையில் சித்திபெறாதவர்களும் மீள் பரீட்சைக்குத் தோற்றமுடியும்.

இதற்கு விண்ணப்பிக்க விரும்புவோர் அதற்கான விண்ணப்பப் படிவத்தை கஸ்தூரியார் வீதியில் உள்ள அருண்ஸ் ஸ்போட்ஸ் ஸ்பொட்டில் பெற்று எதிர்வரும் 11ஆம் திகதிக்கு முன்னர் பெறுமாறு துடுப்பாட்ட பயிற்றுவிப்பாளர் சங்கச் செயலாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

(1-203)

ஊர்காவற்றுறை சங்கத்தின் கிளையல்லல்

யாழ்ப்பாணம், ஓக்.5 ஊர்காவற்றுறை நீதிமன்றத்தால் கைது உத்தரவு வழங்கப்பட்டவர் வேலணை பனை, தென்னவை வள கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் பொது முகாமையாளர் என்றும் -

ஊர்காவற்றுறை பனை தென்னவை வள கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் கிளையாக அச்சங்கம் இயங்கவில்லை என்றும் - ஊர்காவற்றுறை நீதிமன்றம் அறிவித்துள்ளது.

ஊர்காவற்றுறை பனை, தென்னவை வள கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் வேலணைக் கிளையின் பொது முகாமையாளரை கைது செய்யுமாறு ஊர்காவற்றுறை நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டதாக நேற்றைய உதயன் 2ஆம் பக்கத்தில் வெளியான செய்தி குறித்து பிரஸ்தாபித்தே மேற்கண்ட தகவல் தெரிவிக்கப்பட்டது.

வாழ்த்துச் செய்தி

இன்றைய நாளில் ஆசிரியர் தின விழாவை கொண்டாடும் யாழ். மத்திய கல்லூரி ஆசிரியர்களுக்கும் மற்றும் சகல ஆசிரியர்களுக்கும் எமது வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

மகனவர் முதல்வர் சபை (2007 / 2008)
 யாழ். மத்திய கல்லூரி

வீடு வாடகைக்கு தேவை

யாழ். மாநகரசபைக்கு உட்பட்ட பகுதியில் வசதி கொண்ட வீடு தேவை.

தொடர்பு:
 222 3605, 222 3817, 222 7125

மரண அறிவித்தல்

குமாரசாமிக்குருக்கன் கமலாம்பிகைஅம்மா (தவம்)

அச்செழுவைச் சேர்ந்த கனகாம்பிகை அம்மா நேற்று (04.10.2006) புதன் கிழமை காலமானார்.

அன்னார் குமாரசாமிக்குருக்கன் - தங்கம்மா தம்பதியரின் அன்பு மகளும், சிதம்பரேஸ்வரசர்மா, ராமகிருஷ்ணசர்மா ஆகியோரின் பாசமிரு சகோதரியுமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (05.10.2006) வியாழக்கிழமை நடைபெறும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்:
 கு.சிதம்பரேஸ்வரசர்மா (சகோதரன்).

அரசகேசரிப் பிள்ளையார் கோயிலடி, நீர்வேலி.

மரண அறிவித்தல்கள்
திருமதி நடராஜா நேசரத்தினம்



ஏழாலை வடக்கைப் பிறப்பிடமாகவும், வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி நடராஜா நேசரத்தினம் 02.10.2006 திங்கள் இரவு அகாலமரணமாகிவிட்டார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற கந்தையா நடராஜாவின் அன்பு மனைவியும், நயனி (அமெரிக்கா), சிறிறஞ்சன் (கனடா), வினோஜினி, சிறிகாந்தன் (கனடா), சமதி (கொழும்பு), நமனி (கனடா), மீனலோஜினி (ஆசிரியை-கொழும்பு) கொட்டாஞ்சேனை மகாவித்தியாலயம், செந்தில் குமார் (பிரான்ஸ்) ஆகியோரின் அன்புத் தாயும், கணேசலிங்கம் (அமெரிக்கா), சந்திரிக்கா (கனடா), சிவகுமார் (இலங்கை வங்கி மேந்தரக் கிளை யாழ்ப்பாணம்), கருணைநாயகி, விஜயகுமார் (ஆசிரியர், கொழும்பு), இளம்பூரணன் (கனடா), ஞான சம்பந்தன் (C.B.A), சிந்துஜா (பிரான்ஸ்) ஆகியோரின் பாசமிரு மாமியும், காலஞ்சென்ற அன்னரத்தினம், நவரத்தினம், குணரத்தினம், ஞானரத்தினம் மற்றும் பவளரத்தினம் (கொழும்பு), யோகரத்தினம் (கனடா) ஆகியோரின் சகோதரியும், கோலரத்தினம் (கொழும்பு), கேதுஷன் (கொழும்பு), தாமரலச்சுமி (கனடா) ஆகியோரின் பேரத்தியும் ஆவார்.

அன்னாரின் பூதவுடல் இன்று (05.10.2006) வியாழக்கிழமை முற்பகல் 10 மணியளவில் தகனக்கிரியைக்காக கொக்குவில் இந்து மயானத்துக்கு எடுத்துச்செல்லப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

232, சேர் பொன், இராமநாதன்வீதி, திருநெல்வேலி தெற்கு, யாழ்ப்பாணம். தகவல்: சின்னத்துரை சீவகுமார், (இலங்கை வங்கி மேந்தரக் கிளை யாழ்ப்பாணம்).

நாகமுத்து நடராசா



நயினாதீவு, 8ஆம் வட்டாரத்தைப் பிறப்பிடமாகவும் தற்பொழுது கொழும்பு மருதானை கப்பித்தாவத்தை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட நாகமுத்து நடராசா நேற்று (04.10.2006) புதன்கிழமை கொழும்பில் காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற தில்லைநாயகியின் அன்புக் கணவரும் காலஞ்சென்ற சிவநாதன் மற்றும் செல்வநாதன் (விவசாய ஆராய்ச்சியாளர், திருநெல்வேலி) சரோஜினி தேவி (கொழும்பு) காலஞ்சென்றவர்களான விக்னேஸ்வரி, பேரின்பநாயகி ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் ஞானசௌந்தரி, தேவமதி காலஞ்சென்ற இராஜகுலேந்திரன் (நில அளவையாளர்) ஆகியோரின் மாமனும் பிரியந்தி - மணியழகன் (பிரான்ஸ்) அனுஜந்தி - சசிகரன், தனுஜந்தி, புராதனி, சுதாகர், தேவகி, வைதேகி, சசிகுமார் - நிருஷா (லண்டன்), குமுதினி - தயாபரன் (லண்டன்), பிரேம்குமார் ஆகியோரின் பேரனும் நயனன், மேகலன் (லண்டன்) ஆகியோரின் பூட்டனுமாவார்.

அன்னாரின் பூதவுடல் கொழும்பு நேமன் மலர்ச்சாலையில் அஞ்சலிக்காக வைக்கப்பட்டு இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (05.10.2006) வியாழக்கிழமை பி.ப 4 மணிக்கு பொரளை கனத்தை இந்து மயானத்தில் நடைபெறும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

2/1, சிவப்பிரகாசம் வீதி, வண்ணார்பண்ணை, யாழ்ப்பாணம். தகவல்: ந.செல்வநாதன், (மகன்).

வேலுப்பிள்ளை பொன்னையா

நீர்வேலி வடக்கை பிறப்பிடமாகவும் வதிவிடமாகவும் கொண்ட வேலுப்பிள்ளை பொன்னையா நேற்று (04.10.2006) புதன்கிழமை பிற்பகல் காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற செல்லம்மாவின் அன்புக் கணவரும், அமரர் இராசரத்தினம், மற்றும் செல்லத்துரை, அமரர் கந்தையா, அமரர் அன்னப்பிள்ளை ஆகியோரின் சகோதரரும், கிருஸ்ணானந்தன் (பவானி களஞ்சியம் - நீர்வேலி), பேரானந்தம் (கனடா), தவானந்தம், இராசலிங்கம், சிவானந்தம் (கனடா) ஆகியோரின் தந்தையும், ஈஸ்வரி (ஆசிரியை - சமஸ்கிருதா கல்லூரி, புத்தூர்), மங்களேஸ்வரி (கனடா), கர்ணநிபி, சியாமலிளா ஆகியோரின் மாமனும், தேவதர்சன், சுதர்சனா, திவாகரன், சர்மிளா, தீபன், சகானா, துவாரகா, சினோஜன், பவிலீணன், ஹரிவிலான் ஆகியோரின் பேரனுமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (05.10.2006) வியாழக்கிழமை நண்பகல் 12 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக மாவிலன் இந்து மயானத்துக்கு எடுத்துச்செல்லப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

பவானி களஞ்சியம், இராஜ வீதி, நீர்வேலி, தொ.பே.: 4591430 தகவல்: பொ.கிருஸ்ணானந்தன், (மகன்).

அண்ணாமலை பூங்காவனம்

ஏழாலை மேற்கைப் பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட அண்ணாமலை பூங்காவனம் நேற்று (04.10.2006) புதன்கிழமை காலமாகிவிட்டார்.

அன்னார் அண்ணாமலையின் மனைவியும் மகேந்திரன், பத்மநிதி, தயாநிதி, ரவீந்திரன் (ப.நோ.கூ.சங்கம், சன்னாகம்), தவராஜா (லங்கா சிமெந்து லிமிட்டெட்), சுதாநிதி ஆகியோரின் பாசமிரு தாயும் அரியமலர், செல்வராசா, பஞ்சலிங்கம் (ஏழாலை பெரியதம்பிரான் பூசகர்) சுபத்திரா, விமலராணி, சற்குணராசா (ப.நோ.கூ.சங்கம், மாணியப்பாய்) ஆகியோரின் மாமியுமாவார்.

அன்னாரின் தகனக்கிரியைகள் இன்று (05.10.2006) வியாழக்கிழமை முற்பகல் 11 மணிக்கு ஏழாலை உத்தியோகை இந்து மயானத்தல் நடைபெறும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

ஏழாலை மேற்கு, ஏழாலை. தகவல்: பிள்ளைகள்.

